

ПОГЛЕДИ: ФИЛОЗОФИЈА ХЕЛАДЕ И ДАНАШЊИ КАРАКТЕР

ОСТАЛИ СМО ИСТИ

Грчки филозоф Теофраст са острва Ерос (370-288/286 п.н.е), један од првих филозофа-психолога, проучавањем карактера својим кретањем кроз друштво дошао је до закључака о понављању одређених особина. Тада је написао своје дело "Карактери" у којем је на комичан начин изнео скуп људских карактерних мана, дакле моралних слабости које се, зачудо, срећу и данас. Поменућемо само неке од њих - лицемер, улагач, брбљивац, покровитељ, тврдица, кукавица и многи други. Сигурно ће се неки пронаћи у наведеном.

С друге стране, велики филозофи попут Сократа и Епикура су на основу својих филозофских пројеката утемељивали начине живота, не знајући да ће по тим правцима људске карактерне особине добити назив.

Тако данас имамо цинике, који су добили име по правцу циничне филозофије који је засновао Ани-

стен око 400. године п.н.е. Њихов мото је гласио "Колико на свету има ствари које ми нису потребне!". Срећу су пронашли у минимализму, односно у ситницама. Један од најпознатијих циника био је Диоген, чија се читава имовина састојала од једног огртача, штапа и врећица за хлеб. Данас се реч "циничан" користи у значењу - неосетљив за туђе патње.

Епикурејци су били људи који су пратили филозофску школу коју је основао Епикур око 300. године п.н.е. Називају их још и "филозофима из баште". И они су имали мото који је гласио "Живи у трену". Став епикурејаца према животу гласио је: "Највеће добро је жеља". Њихов стил живота састојао се у уживању и тренутном задовољењу жеља. Рећи данас за неког да је епикурејац користи се погрдно за људе који живе од задовољства.

Стоичку филозофију основао је Зенон, филозоф са Кипра (кас-

није се преселио у Атину). Њихова стварност била је моноистичка - за њих је постојала само једна природа, без раздвајања духа и твари. Говорили су да сви процеси на свету (као што су болест и смрт) прате неумитне законе природе. Људи зато морају да се помире са својом судбином. За њих није постојала случајност: све се догађало нужно, те зато нема сврхе жалити се на своју злу срећу. Данас бити стоик значи да неко не дозвољава да га понесу емоције.

Све ово нас доводи до једног простог закључка - да су људи остали исти, а да се само историја мењала. Још су грчки филозофи из доба пре Христа успели да нас протумаче и изанализирају, а од тада се нисмо ни макли. Зато спознати себе значи упознати се са својом историјом, значи вратити се у прошлост. Јер само са добрим темељима можемо градити будућност.

Вања Павловић

ДРУГАЧИЈИ - ПА ШТА?

Критика је у принципу добродошла, а безазлени коментари не би требало да буду проблем. Међутим, све су чешћи коментари који у средњим школама ученици упућују једни другима на рачун изгледа. Тако се често могу чути коментари као: "Сигурна си да ћеш све то да поједеш?", "Ма узми, што се фолираш" (кад вам нуде чоколаду а знају да избегавате слаткише), "Могла би смањити мало храну, хоће панталоне да пукну на теби". Када се деца обрате родитељима за помоћ, добијају одговор: "Само да си ти нама живо и здраво. Волимо те ми тако буцкасту-ог". У таквим тренуцима особу која коментарише ваш изглед пожелите учтиво да замолите да умукне, али дешава се следеће: ученици гладују, кришом просипају храну, чак и присиљавају себе да поврате сваки поједени залог. Тако исцрпљени и малаксали не могу да прате редовну школску наставу, па се исход види по оценама као и по опоменама које добијају од професора. Зато апелујем да је важно осећати се добро у својој кожи. Пронађи себе и оно што волиш. Људи исмевају оно што не разумеју и тако скривају своју немоћ. Њихово мишљење је неважно све док сте ви задовољни својим изгледом. Будите особа каква желите да будете. Не дозволите ником да доноси одлуке уместо вас. Ви сте једна сасвим јединствена особа, зато славите своје разлике и особености. Ове године будите оригинални и започните свој тренд.

Тамара Томић

СПОРТ И МЛАДИ

Млади почињу да се баве спортом у ранијем детињству, што је веома добро. У предшколском и школском узрасту често мењају доста спортова, док се у старијим разредима одлучују за онај прави. Бављење спортом помаже младима у правилном развоју њихових мишића и самог тела. Спорт им не доноси само физичку спремност већ и разне друге активности као што су упознавање нових места, дружења и познанства. У спортеким клубовима се често организују припреме на планинама, у бањама или градовима ван наше земље. То младима пружа могућност да упознају државе, градове и њихову културу. Нова познанства



МЛАДИ У АКЦИЈИ

ПОСТАНИ ВОДИТЕЉ!

Обожаваш новинарство? Имаш идеју? Желиш да водиш рубрику по свом избору? Одговара ти да твој део у нашој емисији траје 5 минута?

Климаш главом? И ми клима-мо главом, јер си ти права особа за нас.

Овај конкурс траје од 1. до 25. јануара, а на конкурс се могу пријавити особе од 15 до 20 година. Најбитније од свега је да имате добру идеју шта бисте ви могли да водите у нашој радијској емисији (НЕ)ОБИЧНО, и да ту идеју можете да спроведете у дело. Пријавни формулар можете добити на нашој facebook групи или тако што ћете послати празан mail на нашу адресу: mladiuakciji@gmail.com, на коју ћете и слати попуњене пријаве. Пријавни формулар садржи кратку биографију, контакт информације, идеју за вашу рубрику у емисији и мотивационо писмо. Само најбољи радови добијају могућност да се емитују у нашој емисији до 31. марта.

И ове године се траже млади у акцији, зато је ово позив младима који воле акцију и нека их сви чују на таласима "Лотел" радија који сада можете пратити и преко интернета уживо на адреси www.lotel.rs.

Никола Полић

Душан Ивановић